

从今天开始,河南高招录取将进入本科一批录取阶段,由于本批次实行平行志愿投档模式,正式投档前,省招生办会先进行2轮的模拟投档。正式投档预计在7月18日进行。

郑州晚报记者 张竞映  
实习生 张哲

计划招48655人 录取率7.09%

## 一本今日开始模拟投档 预计18日正式录取

对口招生本科专业与此同时录取  
7月21日征集志愿 7月22日录取结束

一本计划录取率破7,  
比去年高近1个百分点

不算提前批和专项计划录取的,我省100名考生中超过7人能上重点

由于参加本批次录取的是进入“211工程”项目的高校和经我省批准参加该批次录取的高校,北大、清华、人大、复旦等省外名校以及省内的郑大、河大等龙头高校均在这个批次录取,因此,该批次的录取工作备受考生和家长关注。根据安排,对口招生本科专业与该批次同时录取。

省招生办统计数据显示,今年,我省本科一批计划招生48655人,包括文科8671人,理科39984人,计划招生总人数比去年增加4205人。今年我省本科一批的招生计划占全省普通类招生计划总数的8%,占本科批次计划数的17.3%。今年,我省普通类考生人数为685477人,也就是说,即便是不计算专项计划本科批以及参与提前批次录取的其他类一本招生计划,我省也将有7.09%的考生可以上重点高校,这一比例较去年的6.12%提高了近1个百分点。

依照往年情况,各高校在录取过程中,都会根据生源情况,动用机动指标在我省扩招。

7月18日正式投档前,先进行2次模拟投档

模拟投档可方便高校根据生源情况最终确定投档比例,最大限度地做到进档不退

省招生办新闻发言人陈大琪介绍,一本正式投档之前,首先会进行2次模拟投档,预计7月18日开始正式投档。

为什么要进行模拟投档?陈大琪表示,由于平行志愿投档只有一次,且考生的档案正式投给院校之后,如果身体条件、单科分数等均满足招生院校的要求且服从专业调剂,那么,原则上就

不会被退档,因此,在正式投档之前,要先进行若干次的模拟投档,方便各高校根据报考生源情况调整招生计划,譬如是否扩招等,同时确定投档比例,最大限度地做到进档不退,维护考生利益。

根据安排,一本正式录取前要先进行2次模拟投档:省招生办首先按照高校已公布招生计划数的120%、110%、105%

三个比例(省内高校按已公布计划数的105%),向各校提供其生源分布统计情况,省招生办根据高校的调档比例进行模拟投档,然后高校再根据模拟投档的考生基本信息情况,进一步确定调档比例要求。

两次模拟投档完成,经各高校最终确定投档比例之后,省招生办才会根据各校确定的调档比例进行正式投档。

7月21日征集志愿,22日录取结束

21日8~18时,考生可上网查询相关信息并填报征集志愿

我省本科一批录取采用平行志愿投档模式,为了让考生对录取流程更加了解,省招生办将及时向社会公布各高校的实际录取人数和录取分数。

本科一批录取正式投档时,将先投放当批录取控制分数线上自主招生志愿考生档案,高校审核确定录取名单并调整相应招生计划。之后,再进行平行志愿投档。平行志愿投档后不再补充投档,计划余额统一征集志愿。

平行志愿的投档原则是“分数优先、遵循志愿”,即首先将同一科类批次线上的“自由可投”的考生,按投档成绩从高分到低分排序,然后遵循考生志愿,并根据高校招生计划数和调阅考生档案比例要求投档。当遇到多名考生特征成绩相同时,依次按语、数、外、综合科目的成绩从高分到低分排序投档。对单个考生投档时,根据考生填报的平行志愿中的院校志愿顺序,投档到

排序相对在前且有计划余额的院校。也就是说,考生不会因为未被平行志愿中排列第一的院校录取,而失去被排序靠后院校的录取机会。

今年,我省本科一批(包括对口生本科专业)征集志愿信息暂定于7月21日上午8时公布,当日8~18时,考生可以上网查询相关信息并填报征集志愿。按照计划,本科一批录取将于7月22日结束。

资讯  
快递



## 河南高招提前批和专项计划本科批 共录新生36888人

其中南方科技大学在我省拟招30人,实录35人  
艺术类本科正在录取,7月22日录取结束

昨天上午,从登封高招录取现场传来消息,7月14日18时,我省普通高招提前批录取工作除艺术类全部结束,专项计划本科批的录取同时结束。

今年,参加提前批次录取的军事(含招收国防生)、公安、司法、体育、其他有特殊要求的院校(专业)、专升本招生院校共录取新生34664人(艺术类除外)。其中,普通类9355人,专升本25309人。普通类招生,按照本、专科层次分,本科录取8957人,专科录取398人;按照文、理科分,录取文科考生2637人,理科考生6718人。专项计划本科批次录取新生2224人,其中,文科309人,理科1915人。

省招生办新闻发言人陈大琪表示,由于参加提前

批次录取的招生学校类别多,招生要求不同,考生志愿分布略不均衡。按照程序投档录取后,部分学校的招生计划有余额,军事、公安、司法、体育、其他类和专升本63所院校的508个计划余额,专项计划本科批32所院校的227个计划余额面向符合条件的考生公开征集了志愿。经过征集志愿的投档录取,提前批次和专项计划本科批次的录取工作全部顺利结束。

南方科技大学经教育部批复本科招生试点方案,列入提前批录取,实行自主招生,在我省计划招生30人,全部为理科。录取时,高考成绩(实际考分不加政策照顾一般须达到本科一批录取控制线)占60%,学校自主测试成绩占30%,高中成绩占10%,构成考生

的综合成绩,按考生综合成绩择优录取。该校已录取理科考生35人。

随本批录取的香港中文大学录取文科考生5人,理科考生8人,香港城市大学录取文科考生1人,理科考生3人。

专项计划本科批次面向河南省38个贫困县符合要求的生源招生,执行本科一批录取控制分数线。部分院校(专业)生源不足进行了征集志愿,且对生源缺额较大的降分征集志愿备档。

目前艺术类本科录取正在进行中,7月22日录取结束。

郑州晚报记者 张竞映 实习生 张哲